
Lösungshäufigkeiten - Übersicht 
 
 
 
 
 
I1: Zahlen und Maße 
 
 

fehlerfrei gelöst von ….. % Zuordnung Aufgabe 
gesamt AHS HS AHS + 1. LG  2. + 3. LG  

I1-H1-K1 Darstellungen einer Zahl 53,7 56,5 51,6 61,1 38,9 
I1-H1-K2 Messbecher 89,8 92,0 88,2 91,9 86,4 
I1-H1-K3 Zehnerpotenzen 84,5 96,2 75,0 94,7 65,0 
I1-H2-K1 Zinsen 62,7 60,0 64,7 67,6 54,5 
I1-H2-K2 Container 3,7 4,3 3,2 5,6 0,0 

I1-H2-K3 
Verschiedene 
Lösungswege 

27,1 34,6 21,2 36,6 5,6 

I1-H3-K1 Busfahrplan 32,1 47,8 21,2 38,5 17,6 

I1-H3-K2 
Rechnung in einem 
Restaurant 

28,8 46,2 15,2 36,6 11,1 

I1-H3-K3 
Bildungsstand der 
Österreicherinnen und 
Österreicher 

21,1 40,0 6,3 30,0 0,0 

I1-H4-K1 Potenzen 78,9 84,0 75,0 85,0 64,7 
I1-H4-K2 Größenvergleich 21,4 21,7 21,2 25,0 15,0 
I1-H4-K3 Irrationale Zahlen 34,5 52,4 23,5 41,2 23,8 

 
 
 
 
 
I2: Variable, funktionale Abhängigkeiten 
 
 

fehlerfrei gelöst von ….. % Zuordnung Aufgabe 
gesamt AHS HS AHS + 1. LG  2. + 3. LG  

I2-H1-K1 Taschengeld 34,5 65,4 9,4 47,4 10,0 
I2-H1-K2 Stromtarif 7,0 16,0 0,0 10,0 0,0 
I2-H1-K3 Straßenbau 82,1 82,6 81,8 83,3 80,0 
I2-H2-K1 Gleichungssystem 47,3 76,2 29,4 61,8 23,8 
I2-H2-K2 Frequenz 5,1 8,0 2,9 5,4 4,5 
I2-H2-K3 Zylinder 29,6 39,1 22,6 38,9 11,1 
I2-H4-K1 Lehrstellensuchende 50,8 57,7 45,5 63,4 22,2 
I2-H3-K2 Handytarif 21,4 34,8 12,1 28,2 5,9 
I2-H3-K3 Mädchen in der Überzahl 37,9 57,7 21,9 50,0 15,0 
I2-H4-K1 Binomische Formel 42,9 60,9 30,3 55,6 20,0 
I2-H4-K2 Wandertag 27,3 47,6 14,7 41,2 4,8 
I2-H4-K3 Eintrittspreise 33,9 43,5 27,3 35,9 29,4 

 
 
 
 
 



I3: Geometrische Figuren und Körper 
 
 

fehlerfrei gelöst von ….. % Zuordnung Aufgabe 
gesamt AHS HS AHS + 1. LG  2. + 3. LG  

I3-H1-K1 Dreieck 51,8 69,6 39,4 61,1 35,0 
I3-H1-K2 Gardasee 22,2 39,1 9,7 30,6 5,6 
I3-H1-K3 Schrägriss und Grundriss 11,9 7,7 15,2 7,3 22,2 
I3-H2-K1 Gerade 64,3 69,6 60,6 64,1 64,7 
I3-H2-K2 Wasserfarbendruck 70,7 84,6 59,4 81,6 50,0 
I3-H2-K3 Raute 31,6 40,0 25,0 40,0 11,8 
I3-H3-K1 Regentonne 27,8 30,4 25,8 30,6 22,2 
I3-H3-K2 Kegel 17,9 17,4 18,2 13,9 25,0 
I3-H3-K3 Pyramide 25,5 38,1 17,6 29,4 19,0 
I3-H1-K1 Rechter Winkel 35,6 38,5 33,3 41,5 22,2 
I3-H4-K2 Flächeninhalt 12,3 20,0 6,3 17,5 0,0 
I3-H4-K3 Verwandte Vierecke 39,0 48,0 32,4 45,9 27,3 

 
 
 
 
 
I4: Statistische Darstellungen und Kenngrößen 
 
 

fehlerfrei gelöst von ….. % Zuordnung Aufgabe 
gesamt AHS HS AHS + 1. LG  2. + 3. LG  

I4-H1-K1 
Bildungsstand der 
Österreicher(innen) im 
Jahre 2002 

30,9 33,3 29,4 32,4 28,6 

I4-H1-K2 

Nächtigungen in 
Österreichs 
Fremdenverkehrsbetrieben 
im Winter 2004/05 

35,6 42,3 30,3 43,9 16,7 

I4-H1-K3 Koalitionen 19,6 26,1 15,2 25,6 5,9 

I4-H2-K1 
Durchschnittliche 
Körpergröße 

27,6 38,5 18,8 28,9 25,0 

I4-H2-K2 
Durchschnittliches 
Monatsgehalt 

10,7 13,0 9,1 12,8 5,9 

I4-H2-K3 Tippfehler 7,1 13,0 3,0 11,1 0,0 
I4-H3-K1 Bevölkerungspyramide 26,3 20,0 31,3 35,0 5,9 

I4-H3-K2 
Mandatsverteilung im 
österreichischen 
Parlament 

36,4 66,7 17,6 50,0 14,3 

I4-H3-K3 PISA-Ergebnisse 37,3 56,0 23,5 51,4 13,6 
I4-H1-K1 Arithmetisches Mittel 13,6 20,0 8,8 13,5 13,6 

I4-H4-K2 
Bevölkerungswachstum in 
Österreich 

19,0 26,9 12,5 26,3 5,0 

I4-H4-K3 
Durchschnittliches 
Monatsgehalt 

5,6 13,0 0,0 8,3 0,0 

 


